
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΝΟΡΙΑ ΤΟΥ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΜΟΣΧΑΣ ΣΤΟ ΡΕΙΚΙΑΒΙΚ
Την ενορία Αγίου Νικολάου του Πατριαρχείου Μόσχας στο Ρέικιαβικ καθώς και το σημείο
ανεγέρσεως του πρώτου Ορθόδοξου Ιερού Ναού στην πρωτεύουσα της χώρας, όπου τον Μαΐο
2011, κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου,
πραγματοποιήθηκε η τελετή θεμελίου λίθου, επισκέφθηκε στις 14 Οκτωβρίου 2017, στα πλαίσια της
μεταβάσεώς του στην Ισλανδία, ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως κ.κ.
Βαρθολομαίος.

Τον υψηλό προσκεκλημένο υποδέχθηκε ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Πρωθιερέας Τιμόθεος
Ζολοτούσκι με τους ενορίτες. Ο Παναγιώτατος ευχήθηκε στον πατέρα Τιμόθεο καλή συνέχιση των
μακρόχρονων ποιμαντικών αγώνων του για τη σύσταση της Ορθοδόξου κοινότητας στην
πρωτεύουσα την Ισλανδίας και εἰς ανάμνηση της επισκέψεως του επέδωσε ένα επιστήθιο σταυρό
και ένα ασημένιο θυμιατό.

Αυθημερόν το απόγευμα ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως
μετέβη στην Πρεσβεία της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ισλανδία, όπου ο Πρέσβης κ. Α. Βασίλγιεφ
παρέθεσε δείπνο προς τιμήν του υψηλού προσκεκλημένου. Ο Παναγιώτατος κ. Βαρθολομαίου
αναφέρθηκε στις σχέσεις μεταξύ των Πατριαρχείων Κωνσταντινουπόλεως και Μόσχας καθώς και
τις επισκέψεις του στη Ρωσία. Από την πλευρά του ο Ρώσος Πρέσβης μοιράσθηκε σχέδια
κατασκευής του Ιερού Ναού Πατριαρχείου Μόσχας στο Ρέικιαβικ.

***

Προ ολίγων ετών το Δημαρχείο του Ρέικιαβικ παραχώρησε οικόπεδο στην παλαιά πόλη στην
Ορθόδοξη κοινότητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για την ανέγερση Ιερού Ναού. Προς το
παρόν στην πρωτεύουσα της Ισλανδίας λειτουργεί ένα προσωρινό παρεκκλήσι.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Στατιστικής Αρχής της Ισλανδίας αυτή τη στιγμή στη χώρα κατοικούν
περίπου 3.5 χιλιάδες Ρωσόφωνοι από τις πρώην δημοκρατίες της Σοβιετικής Ενώσεως. Στην
ενορία Αγίου Νικολάου της πρωτεύουσας της Ισλανδίας έχουν καταχωρηθεί περισσότεροι από 600
Ορθόδοξοι χριστιανοί.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48112/
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